

ЦѢНА ГАЗЕТЫ.

СЪ ДОСТАВКОЮ И ПЕРЕСЫЛКОЮ: на 1874 года для городскихъ—11 руб. 50 коп., на пол-года 6 руб., для иногородныхъ на годъ—13 руб. на полгода—7 руб.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ: обыкновеннымъ шрифтомъ—1/4 коп. за букву, шрифтомъ двойной величины—1/2 коп. и т. д.

Редакция газеты „Кавказъ“ покорнѣе проситъ гг. сотрудниковъ и корреспондентовъ—присылать свои сообщенія написанными, по возможности, разборчиво.

КАВКАЗЪ

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ЛИТЕРАТУРНАЯ.

150 №№ ВЪ ГОДЪ.

ПОДПИСКА НА ПОЛУГODOVое ИЗДАНИЕ ГАЗЕТЫ

„КАВКАЗЪ“

съ 1 июля настоящаго года по 1 января 1875 года продолжаетъ приниматься. Цѣна газеты: съ доставкою въ Тифлисъ—6 руб., а съ пересылкою въ другіе города—7 руб.

Желающимъ получить газету за весь годъ—выдаются всѣ вышедшіе №№; цѣна: съ пересылкою или доставкою: городскимъ—11 р. 50 к., а иногороднымъ—12 р. 76 к.

СОДЕРЖАНІЕ:

Официальная лѣтопись. Высочайшіе приказы по кавказскому военному округу. Приказъ по управленію Намѣстника Кавказскаго. Правительственныя распоряженія. Городскія происшествія. Кавказская лѣтопись. Телеграммы „Кавказа“. Разныя извѣстія. Внутреннія извѣстія. Внешнія извѣстія. Казенныя и частныя объявленія. Судебная хроника.

ОФИЦІАЛЬНАЯ ЛѢТОПИСЬ.

ВЫСОЧАЙШІЕ ПРИКАЗЫ ПО КАВКАЗСКОМУ ВОЕННОМУ ОКРУГУ.

Июня 8-го (20-го) дня, въ Югенгеймѣ. Производится: по Иррегулярнымъ войскамъ: Урусскаго коннаго полка Кубанскаго казачьяго войска, Войсковой Старшина Голлачевскій (Константинъ)—въ Подполковники, съ увольненіемъ, за болѣзнию, отъ службы, съ мундиромъ и съ пенсіономъ полнаго олдана. Переводится: по Пѣхотѣ: Приставъ 3-го участка Грозненскаго округа Терской области, состоящій по Армейской Пѣхотѣ Майоръ Смирнскій—въ 78-й пѣхотный Навагинскій полкъ, съ отчисленіемъ отъ настоящей должности. Увольняются: отъ службы, за болѣзнию: по Линейнымъ баталіонамъ: 2-го Кавказскаго Линейнаго баталіона Штабсъ-Капитанъ Оберучевъ—Капитаномъ, съ мундиромъ и съ пенсіономъ полнаго олдана.

Июня 9-го (21-го) дня, въ Югенгеймѣ. Переводится: по Пѣхотѣ: Владикавказскаго Окружнаго Полцейскаго Управленія Секретарь, состоящій по Армейской Пѣхотѣ Штабсъ-Капитанъ Пожосевъ—въ 79-й пѣхотный Куринскій Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Павла Александровича полкъ, съ отчисленіемъ отъ настоящей должности; 16-го Гренадерскаго Мингрельскаго Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Дмитрія Константиновича полка, Штабсъ-Капитанъ князь Бектабеговъ—въ Сивашскую взводную команду—Начальникомъ оной; 150-го Таманскаго пѣхотнаго полка Прапорщикъ Муравьевъ—въ 80-й пѣхотный Кабардинскій Генералъ-Фельдмаршала Князя Барятинскаго полкъ, по Мѣстнымъ войскамъ: Начальникъ Сивашской взводной команды, Поручикъ Кришневъ—въ Бакинскій Губернскій баталіонъ. Увольняется: отъ службы, за болѣзнию: 23-го Кавказскаго Линейнаго баталіона Поручикъ Шелеговъ—Штабсъ-Капитаномъ, съ мундиромъ и съ пенсіономъ двухъ третей олдана.

ПАТИГОРСКІЯ ЗАМѢТКИ.

Засуха и дожди. Потопъ Свиной балки. Необходимость переселенія ея жителей. Пророчия и комета. Безпомощность пострадавшихъ отъ наводненія и бѣдность города. Путь моста и что отъ того происходитъ. Утопленники въ Подкумкѣ. Плохой курсъ. Вода вздрожала и вода пропала.

Весна началась у насъ засухою. Въ теченіи марта и апрѣля вышала—незначительныя два-три дождика. Хлѣбъ не поднимался; едва показавшаяся трава повисохла и окрестности Пятигорска, обыкновенно живописныя и цветущія къ маю мѣсяцу, смотрѣли сѣро и угрюмо.

Затужили люди; начались молебствія по стенамъ о вислопавшіи дожди. И дѣйствительно, съ 4-го мая начались дожди и вотъ уже июль, а дожди не перестаютъ съ того времени; за все время послѣднихъ двухъ мѣсяцевъ случилось развѣ дней шесть, семь совершенно сухихъ; остальные—все туманы, холоды и дожди, да такіе дожди, какихъ не запомнятъ десяти лѣтъ. Несмотря, однако, на дожди, трава еще плохо поднималась, покосы не начинались. Ростъ хлѣбовъ хвальный!

Сильнѣйшіе ливни были у насъ 15, 16 и 25-го июня и много бѣдъ натворили эти ливни.

Самое низкое мѣсто въ Пятигорскѣ—это такъ называемая Слободка того-же имени. Ключка, данная этой Слободкѣ, какъ разъ приходится ей по шерсти: это болотистое, никогда не просыхающее мѣсто, засыпанное навозомъ и всевозможною гнилью, рассадинокъ миазмовъ; и на этомъ мѣстѣ ютятся бѣднѣйшіе изъ жителей Пятигорска въ разныхъ домикахъ и домишкахъ, стѣсненныхъ въ кучу, сидящихъ, такъ сказать, одинъ на другомъ безъ всякаго плана и порядка, съ нѣкоторыми подобіями узенькихъ, кривыхъ улицъ и переулковъ. Черезъ балку идутъ два ручья. Одинъ изъ нихъ беретъ начало далеко за городомъ, протекаетъ мимо спиртоваго завода здѣшняго купца, гдѣ въ ручей высыпаютъ провислую и протухлую барду, что еще больше придаетъ букета атмосферѣ Свиной балки. Единственная улица Слободки, заслуживающая названіе настоящей улицы—это та, которая идетъ изъ города къ рѣкѣ Подкумкѣ, но и эта улица въ началѣ имѣетъ такой дурной смуксъ, что на немъ то-и-дѣло ломаются колеса и оси и перекидываются воза проезжихъ; улица ованчиваетъ

Управленія Намѣстника Кавказскаго. Назначаются: По Канцеляріи Начальника Главнаго Управленія Намѣстника Кавказскаго: Дѣлопроизводитель VIII класса, Титулярный Совѣтникъ Игнатевъ—Дѣлопроизводителемъ VII класса и канцелярскій чиновникъ X класса, Коллежскій Секретарь Бродславскій—Дѣлопроизводителемъ VIII класса, оба съ 1-го числа сего іюля мѣсяца; Мировой Посредникъ 1-го отдѣла Шаропанскаго уѣзда, Надворный Совѣтникъ князь Лурдсабъ Китани—Мировымъ Посредникомъ II отдѣла Рачинскаго уѣзда и кандидатъ къ мировымъ посредникамъ Шаропанскаго уѣзда, отставной Майоръ, князь Константинъ Эрнстовъ—Мировымъ Посредникомъ 1-го отдѣла Шаропанскаго уѣзда; состоящій при Министерствѣ Внутреннихъ Дѣлъ по Техническо-Строительному Комитету, Архитектурскій Помощникъ, Коллежскій Секретарь Григорьевъ—Владикавказскимъ Городовымъ Архитекторомъ съ 7 числа іюня мѣсяца сего года. Увольняются: за отпускомъ: Младшій Полицейскій 1-го отдѣленія гор. Тифлиса, Статскій Совѣтникъ Науменко—къ Патигорскимъ и Абасъ-Туманскимъ минеральнымъ водамъ; Ставропольскій Уездный Исправникъ Подполковникъ Гриневичъ—въ г. Москву и С.-Петербургъ и губерній Харьковскую, Воронежскую, Енисейскую, Иркутскую и Таврическую Помощникъ Дежурскаго Уезднаго Начальника, Коллежскій Ассесоръ Эрнстовъ—къ Абасъ-Туманскимъ минеральнымъ водамъ;

Приказъ по Управленію Намѣстника Кавказскаго.

Іюля 4 дня 1874 года, въ Тифлисъ. Опредѣляются въ службу: Отставные: Надворный Совѣтникъ Соколовскій и Губернскій Секретарь Семеновъ—Уполномоченными отъ насъ по межевымъ дѣламъ при Главномъ Государственномъ Имуществѣ при Главномъ

Управленіи Намѣстника Кавказскаго. Назначаются: По Канцеляріи Начальника Главнаго Управленія Намѣстника Кавказскаго: Дѣлопроизводитель VIII класса, Титулярный Совѣтникъ Игнатевъ—Дѣлопроизводителемъ VII класса и канцелярскій чиновникъ X класса, Коллежскій Секретарь Бродславскій—Дѣлопроизводителемъ VIII класса, оба съ 1-го числа сего іюля мѣсяца; Мировой Посредникъ 1-го отдѣла Шаропанскаго уѣзда, Надворный Совѣтникъ князь Лурдсабъ Китани—Мировымъ Посредникомъ II отдѣла Рачинскаго уѣзда и кандидатъ къ мировымъ посредникамъ Шаропанскаго уѣзда, отставной Майоръ, князь Константинъ Эрнстовъ—Мировымъ Посредникомъ 1-го отдѣла Шаропанскаго уѣзда; состоящій при Министерствѣ Внутреннихъ Дѣлъ по Техническо-Строительному Комитету, Архитектурскій Помощникъ, Коллежскій Секретарь Григорьевъ—Владикавказскимъ Городовымъ Архитекторомъ съ 7 числа іюня мѣсяца сего года. Увольняются: за отпускомъ: Младшій Полицейскій 1-го отдѣленія гор. Тифлиса, Статскій Совѣтникъ Науменко—къ Патигорскимъ и Абасъ-Туманскимъ минеральнымъ водамъ; Ставропольскій Уездный Исправникъ Подполковникъ Гриневичъ—въ г. Москву и С.-Петербургъ и губерній Харьковскую, Воронежскую, Енисейскую, Иркутскую и Таврическую Помощникъ Дежурскаго Уезднаго Начальника, Коллежскій Ассесоръ Эрнстовъ—къ Абасъ-Туманскимъ минеральнымъ водамъ;

жали на пожаръ и храбро отстаивали зданія отъ огня, перекрывали между собою на своемъ языкѣ, подавая другъ другу совѣты—какъ дѣйствовать. Когда не случалось воды для заливанія пожара, они догадались забрасывать горящія мѣста грязью, которой въ то время было въ изобиліи....

Изъ лагеря, стоящаго по ту сторону Подкумка, появилось на коняхъ много драгунскихъ офицеровъ и человека четыре полицейскихъ, посаженныхъ на пожарныхъ лошадей; они развѣзали по улицамъ затопленную Слободку и помогали чѣмъ могли ея жителямъ. Къ счастью ливень случился днемъ и никто изъ людей не утонулъ. Теченіе воды по Слободкѣ до того было сильно, что когда шедшая съ водою лошадь оступилась на краю затопленнаго моста, переброшеннаго черезъ ручей на улицы, то ее мигомъ закрутило и увлекло теченіемъ подлѣ моста, откуда ее—всю изуродованную, уже на другой день едва вытаскили. Говорятъ, что до 60 домовъ въ Слободкѣ признали негодными для жилья и что у здѣшняго купца Озуловскаго, изъ его дѣснаго склада на Подкумкѣ, унесло теченіемъ до 700 брусевъ и досокъ.

Старожилы Пятигорска рассказываютъ, что въ 1845 году было также наводненіе, разливъмъ значительно превосходившее нынѣшнее, затопившее и уничтожившее Слободку въ Свиной балкѣ; только Слободка эта тогда была незначительна по населенію. Съ тѣхъ поръ наводненій не было и жители, забывши урокъ прошлаго, опять попрежнему начали застраивать Свиною балку; никто изъ нихъ въ этомъ не препятствовалъ; образовалась порядочная по размѣрамъ подгородная Слободка, когда новая теперешняя катастрофа дала опять ея жителямъ понять, какъ нерасчетливо и опасно заводятся хозяйствомъ и строятъ дома на пескѣ. На другой день послѣ наводненія, несчастные свиновладельцы перетаскивали свои увѣзшіе и подмоченные пожитки въ городъ и размѣстившись—кто гдѣ могъ у горожанъ, опасаясь новаго наводненія, вѣру въ которое поддерживали въ нихъ разныя пророчія, прексказывавшія, что въ теченіи лѣта будутъ еще два наводненія сильнѣе предыдущихъ и какъ аргументъ, подтверждающій справедливость ихъ предсказаній, приводили явление кометы! Не даромъ она, хвостатая явилась—быть бѣдѣ, посмѣетъ она многое. Какъ-бы то ни было, но жители Свиной балки серьезно начали подумывать о переселеніи на другое мѣсто, въ чемъ, разумеется, нужно пожелать имъ полнаго успѣха и даже хорошенько, кому слѣдуетъ, посоветывать скорѣе привести задуманное въ исполненіе

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ.

ВЪ ТИФЛИСѢ—въ конторѣ редакціи, въ домѣ Н. Г. Зубалова, на Атабаскской улицѣ, противъ семинаріи.

ВЪ С.-ПЕТЕРБУРГѢ—въ конторѣ редакціи с.-петербургскаго почтамта.

ВЪ МОСКВѢ—у книгопродавца Ключкова.

ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ для напечатанія принимаются въ конторѣ редакціи ежедневно.

Дѣлопроизводитель Канцеляріи Начальника Дагестанской области, Титулярный Совѣтникъ Рабиновъ—въ разные города Россіи и Старшій Помощникъ землѣбра Управленія межевой части Кубанской области, Сотникъ Гришковъ—въ Таврическую губернію, въ гор. Новороссійскъ, Анапу и Ейскъ и въ станцію Новочербыновскую, —всѣ на два мѣсяца, съ сохраненіемъ содержанія; Директоръ училища Кубанской области, Дѣйствительный Статскій Совѣтникъ Терзиевъ—съ 10 августа сего года, въ С.-Петербургѣ, на одинъ мѣсяцъ и Дѣлопроизводитель Департамента Главнаго Управленія, Коллежскій Ассесоръ Донауровъ, съ 15 іюня сего года въ г. Сухумъ на четырнадцать дней; за границу: Учитель Горійскаго Уезднаго училища Лозинскій—на ваннакулярное время сего года. Исключаются изъ списковъ умерше: Уполномоченные отъ казны по межевымъ дѣламъ при Управленіи Государственнымъ Имуществомъ при Главномъ Управленіи Намѣстника: Надворный Совѣтникъ Полутовичъ и Коллежскій Ассесоръ Вартановъ.

Подписалъ: За отсутствіемъ Намѣстника Кавказскаго, Начальникъ Главнаго Управленія, Сенаторъ, Статсъ-Секретарь Баронъ Николаи.

Правительственныя распоряженія.

Назначены: кандидатъ по мировымъ посредникамъ Саргачало-Борчалскаго мирового уѣзда, Коллежскій Ассесоръ Ханъ-Аговъ—исправляющимъ должность Дорійскаго пристава, съ 2 мая сего года.

Утверждены: исправляющимъ должность переводчика Елисаветпольскаго окружнаго суда, Мамедъ-Керимъ-Бекъ Эзендиль—съ 26 марта сего года въ этой должности; допущенный 17 декабря 1869 года къ исправленію должности судебного пристава Елисаветпольскаго окружнаго суда, Губернскій Секретарь Айрапетъ Теръ-Акоповъ—съ 2 мая сего года, въ этой должности.

Уставъ Тифлискаго дворянскаго земельного банка утвержденъ.

Для избранія членовъ правленія банка въ скоромъ времени должно быть открыто въ Тифлисѣ Земельно-дворянскій банкъ дворянства.

Въ выборахъ и прочихъ дѣлахъ банка могутъ участвовать только дворяне, внес-

шіе прежде, или которые внесутъ до открытія собранія причитающіяся съ нихъ деньги въ пользу банка. Кто сколько долженъ внести, извѣстно извѣстнымъ предводителямъ дворянства. По этому прошу тѣхъ изъ дворянъ, которыми еще не внесено въ пользу банка денегъ и которые желаютъ принять участіе въ этомъ банкѣ, озаботиться скорѣйшимъ взносомъ ко мнѣ причитающихся съ нихъ денегъ.

И. д. Тифлискаго губернскаго предводителя дворянства, Тифлисскаго уѣздный предводитель дворянства князь Сумбатовъ.

ГОРОДСКІЯ ПРОИСШЕСТВІЯ. 1 іюля, въ 2 часа пополудни, дѣльная собака надворнаго совѣтника Фетодова грызла кость, которую хотѣлъ у нея отнять 8 лѣтній сынъ капитана Селикова, Александръ, квартирующій въ домѣ Фетодова, за что собака бросилась на мальчика, выкусила ему лѣвую щеку и покусала синю; мальчику оказано медицинское пособіе.

КАВКАЗСКАЯ ЛѢТОПИСЬ.

Тифлисъ, 10-го іюля.

Первое собраніе акціонеровъ „Бакинскаго нестяжнаго Общества“ состоялось 9 минувшаго іюня и протоколъ общаго собранія напечатанъ въ нѣкоторыхъ столичныхъ органахъ и въ предыдущемъ номерѣ газеты „Кавказъ“.

Передавать вкратцѣ содержаніе протокола полагаемъ излишнимъ, ибо цѣль настоящей статьи—это характеристика общественныхъ симпатій публики въ вопросѣ промышленнаго вообще, и въ возникающему на Кавказѣ нестяжному дѣлу—въ частности.

Беремъ на выдержку самую бойкую по названному предмету статью и предлагаемъ вниманію читателей. Статья напечатана въ журналѣ Недѣля и носитъ громкое названіе „М-о-д-н-а-я-А-с-е-р-а“.

Итакъ, приведемъ лучшія мѣста:

„Въ январѣ настоящаго года явился уставъ нестяжнаго общества, который совершенно игнорировалъ всѣмъ условиямъ, на которыхъ, по общему мнѣнію, должно было существовать такое общество. Уставъ нестяжнаго общества, который совершенно игнорировалъ всѣмъ условиямъ, на которыхъ, по общему мнѣнію, должно было существовать такое общество. Уставъ нестяжнаго общества, который совершенно игнорировалъ всѣмъ условиямъ, на которыхъ, по общему мнѣнію, должно было существовать такое общество.“

сидѣть въ четырехъ стѣнахъ, заплативши предварительно три рубля за право гулянья по парку и бульварамъ, по которымъ они гулять не могутъ и за право слушанія музыки, которую не слышатъ, а ваныи принимать въ ненастное время не безопасно для здоровья.

Пятигорцы горюютъ; квартиры стоятъ пусты; г. Байковъ—контрагентъ воды въ отставкѣ; курятъ такой, что не покрываетъ, говорятъ, расходовъ на музыку. А нѣкоторые изъ пятигорцевъ сваливаютъ вину плохого курса на самого г. Байкова. Пятигорцы выражаютъ свои претензіи на г. Байкова такъ: „Ермоловскія ванны закрыты, Варварцевскія сломаны, глазной источникъ заброшенъ, собираются ломать Михайловскую галлерею, бульвары содержатъ плохо. Минеральная вода вздрожала противъ прѣжняго, особенно вследствие послѣдняго распоряженія г. Байкова. Еще въ прошломъ году заплатило 30 коп. за получасовую ванну и взыщилъ ее имѣлъ право напущать въ нее воду два раза (\*); теперь же дозволяется напущать только одну ванну и если вы обмѣли дорожную пыль, грязь, потъ или, наконецъ, раны въ одной водѣ и, спустивъ ее, пожелаете окатиться чистой водою, то найдете краны на запорѣ и вамъ дозволятъ пустить воду, когда вы заплатите еще 30 коп.“

Къ вѣщему огорченію и сѣванію пятигорцевъ на плохой курсъ, на дѣлахъ случилось серьезное обстоятельство: послѣ послѣдняго ливня ВЪ ЕРМОЛОВСКОМЪ ИСТОЧНИКѢ ВДРУГЪ СОВЕРШЕННО ПРОПАЛА ВОДА. Сколько ни возились съ запорными и вырками рабочіе подлѣ предводительствомъ административныхъ чиновъ водѣ и докторовъ, но куда двалась вода—отыскать не могли. Новый ключъ минеральной воды открылся на улицѣ, около тепло-сѣрныхъ ваннъ, но изъ Ермоловскаго источника эта вода, или нѣтъ—я навѣрно не узналъ (\*\*).

(\*) Да больше нельзя было успѣть за 1/2 часа; иначе не было бы времени сидѣть въ ваннѣ и отдыхать. (\*\*) Въ Листѣхъ для посетителей Кавказскихъ минеральныхъ водъ, № 7, сообщается слѣдующее извѣстіе: 25 іюня, въ 10 часовъ вечера внезапно нечаянно обильный и лучший изъ источниковъ, находившихся въ городѣ—источникъ Александровскій и значительная орудная изданна богатая водою итѣе его, называемая источникомъ Ермоловскимъ. Это печальное явленіе повторяется уже въ одинацатый разъ. Редакторъ.



моубицы, потому что было уже очень темно и машина не замедлила несчастье только по влечению неровности в ход паровоза. Труп был так изувечен, что определить личности покойного не было возможности. Когда прибыла за ним повозка, служащая для уборки мертвых, труп, то курьер ее обвешал, что ему приходится отвезти в этот день уже пятого самоубийцу.

В Турине, один священник, стоя перед открытым окном магазина, внимательно рассматривал фотографии, гравюры и картины, выставленные на показ, под колонадой «де-По»; долго смотрел он на картину, писанную масляными красками и изображающую Венеру; вдруг, совершенно неожиданно для других, любовавшихся тоже картиною, он вынул из кармана склянку с скиндалом и обрызгал им изображение богини любви; картина, стоющая около 400 франков, была окончательно испорчена. Она была выставлена на мольберт, так что ему трудно было облить ее. Прохожие подумали сначала, что он сошел с ума; но когда он попытался скрыться, то все увидели, что он поступил совершенно сознательно.

На днях, в город—пшутъ изъ Ростов на Дону въ Николаевскій Вѣстникъ, случилось происшествіе, надвлавшее много шуму и заслуживающее второго вниманія, какъ по мотивамъ и ловкости, съ какою совершалось преступленіе, такъ и потому, что до тѣхъ поръ, пока не были открыты преступники, большая часть жителей нашего города, дѣло руть чловѣческихъ приписывали дѣйствию «нечистой силы». Дѣло было такъ: на Малой Садовой улицѣ, въ домѣ одного изъ нашихъ адвокатовъ, во время отъѣзда изъ города домовладѣльца, когда въ домѣ оставалась дѣвица, дочь хозяйна, да во дворахъ на дворѣ, нѣсколько квартирныхъ, вдругъ кто-то началъ бить стекла, бросая камни то съ улицы, то изъ комнаты; на слѣдующій вечеръ повторилась та же исторія. Испуганные обитатели дачи звать въ полицію, которая, удовлетворившись въ фактъ, поставила солдатъ для поимки провинника, но стекла изъ рамъ продолжали вылетать, а провинникъ не ловился; такъ прошла недѣля; на восьмой-же день въ этомъ домѣ внезапно загорѣлся сарай; пожаръ былъ скоро потушенъ, а ночью въ одной изъ квартиръ, въ люлькѣ была найдена торжистъ уголь. Хозяйка квартиры пришла было въ ужасъ, но не надолго, такъ какъ вслѣдъ за тѣмъ была найдена и преступникъ или, вѣрнее, преступница, оказавшаяся 15-лѣтней дѣвушкой, служанкой. Созависавъ во всемъ, она объявила, что дѣлала все это, по повелѣнію одного господина, который хотѣлъ такимъ образомъ отомстить за что-то владѣльцу дома и обвѣщать ей 100 р. за ея услуги. Когда ее арестовали, объявивъ, что за это она пойдетъ въ Сибирь, то она пыталась перервать себѣ горло перочиннымъ ножомъ.

— Корреспондентъ «Судебнаго Вѣстника» изъ Юго-Западнаго края сообщаетъ о слѣдующемъ казусѣ изъ мѣстной жизни. Казусъ этотъ выкинулъ одинъ богатый помѣщикъ, молодой человекъ С., принадлежавшій къ одной изъ самыхъ извѣстныхъ въ губерніи дворянскихъ фамилій. У него была хорошая знакомая и даже родная, молодая, очень красивая дама З.—жена бѣднаго дворянина. Случилось, что между С. и З. произошла изъ-за чего-то ссора, послѣ которой З. прѣѣхала къ С. для денежныхъ расчетовъ. С. живетъ въ своемъ имѣніи въ роскошномъ палацѣ и З., для свиданія съ нимъ, должна была пройти рядъ комнатъ. По входѣ З., сопровождавшій ее слуга С. заперъ на ключъ всѣ двери, черезъ которыя она проходила, и когда она пришла въ комнату, гдѣ ее ожидалъ С., то послѣдній кивнулъ бывшему съ нимъ слугѣ и затѣвъ отворилъ двери изъ соседней комнаты и оттуда выпелъ еще одинъ слуга съ приборомъ для бритья. Видя такую обстановку, испугавшаяся З. догадалась, что все это готовится для нея и начала просить и умолять со слезами С. не дѣлать ей никакого вреда. Но С., прежде всегда очень любезный родственникъ, теперь былъ безразличен и неуемимъ, и, по его приказанію—въ его присутствіи, слуги связали З. руки, сняли шиворотъ, обрили голову и на челѣ написали латинскомъ нецензурное слово, которымъ ругаютъ падшихъ женщинъ. Претерпѣвши операцію и ухвѣвшись долой, З. собралась было подѣлать жалобу по начальству, но знала силу и богатство С., долго не рѣшалась. Въ настоящее время она уже подала жалобу судебному слѣдователю и въ ней описала дѣйствія съ тѣми подробностями, которыя изложены выше. Что обнаружитъ слѣдствіе—будетъ извѣстно въ свое время.

— Берлинская газета «Saling-Boersenblatt» сообщаетъ слѣдующій анекдотъ, сообщенный ей, будто бы, изъ волиа достовернаго источника.—Рѣчь идетъ объ одной изъ первыхъ конференцій между Бисмаркомъ и Тьеромъ, происшедшей въ 1871 году, по поводу основныхъ положеній мирнаго договора. Переговоры велись на французскомъ языкѣ и князь бойко развивалъ мнѣнія своего правительства. Онъ спокойно и хладнокровно излагалъ свои требованія, которыя, какъ всѣмъ извѣстно, многими превышала то, на чемъ окончательно порѣшили впоследствии. Когда, въ концѣ разговора, онъ снова сдѣлалъ перечень своихъ условій, Тьеръ, выведенный изъ себя чрезмѣрными требованіями и спокойнымъ тономъ канцлера, всталъ со стула, восклицая: «ah, mais c'est une vilété!» «А очень сожалѣю», спокойно продолжалъ князь Бисмаркъ, что, не будучи въ состояніи понять произнесеннаго вами выраженія, и долженъ извиниться, въ крайнему моему сожалѣнію, что не настолько владѣю французскимъ языкомъ, какъ это желательно было-бы, тѣмъ болѣе, что это незнаніе языка помѣшаетъ намъ продолжать

вести наши переговоры на французскомъ языкѣ. Будемте объясняться по-нѣмецки, тѣмъ болѣе, что я не понимаю, отчетливы ли сначала не заговорили на этомъ языкѣ. Князь Бисмаркъ, дѣйствительно, продолжалъ начатый разговоръ по-нѣмецки и Тьеру пришлось, волей неволей, отвѣчать ему на томъ-же языкѣ.—Но онъ такъ запутался въ грамматическихъ и другихъ трудностяхъ этого языка, что, ломая себѣ голову надъ оборотами фразъ, окончательно забылъ свою французскую вѣщину. Онъ значительно смущился и успокоился и, подъ конецъ, соглашался на такія важныя уступки, что князь Бисмаркъ, видя, что приближается къ осуществленію своихъ желаній, прибавилъ улыбаясь: «На основаніи подобныхъ предложеній я готовъ продолжать переговоры на французскомъ языкѣ».

ВНУТРЕННІЯ ИЗВѢСТІЯ.

Въ министерствѣ внутреннихъ дѣлъ, какъ сообщаютъ *Московскія Вѣдомости*, приступлено къ составленію проекта нормальнаго устава для всѣхъ клубовъ, существующихъ и имѣющихся открываться на будущее время въ имперіи, съ череннованіемъ всѣхъ таковыхъ учрежденій въ общественныя собранія.

— Петербургскія газеты передаютъ, что нѣкто, г-жа О. П. Золотовская наймлена ходатайствовать о разрѣшеніи ей открытій юридической конторы для принятія ходатайства по дѣламъ тяжбынымъ и исковымъ.

— По 1-е апрѣля 1874 года, по тремъ дѣлиамъ Главнаго Общества Желѣзныхъ Дорогъ выручено 8,125,695 р. 14/2 коп.—на 862,593 руб. 18 коп., болѣе того-же времени въ 1873 г.

— «Le Nord» сообщаетъ, что скоро выйдетъ въ свѣтъ новое сочиненіе о хивинскомъ походѣ на англійскомъ и русскомъ языкахъ. Авторъ этого сочиненія, Макгаганъ—американецъ, участвовавшій лично въ походѣ и присутствовавшій при взятіи Хивы.

— Голосу сообщаютъ, что, андѣи, доставленъ въ Петербургъ тронъ хивинскаго хана—простое деревянное кресло, обитое листовымъ серебромъ.

— Газета «Новости» сообщаетъ, что недостатокъ и дороговизна типографской бумаги въ С.-Петербургѣ доходитъ до того, что во многихъ типографіяхъ приостановлено печатаніе нѣкоторыхъ изданій, а въ одной типографіи даже прекращены временно работы.

— Финансовое Обозрѣніе слышало, что правительство предоставило воткинскому заводу заказъ 100 паровозовъ, на слѣдующихъ условіяхъ: 1) паровозы должны быть непременно изъ русскихъ матеріаловъ; 2) отдѣльная часть мусьякъ закупаются воткинскимъ заводомъ другимъ русскимъ заводомъ, съ тѣмъ, однако, условіемъ, чтобы эти отдѣльныя части были также сдѣланы изъ русскихъ матеріаловъ; 3) заказъ долженъ быть исполненъ въ теченіе девяти лѣтъ, начиная съ 1-го января 1875 года; 4) двѣ паровозовъ, съ доставкой въ Нижній-Новгородъ, опредѣляется въ 850 руб. за тону; 4) воткинскій заводъ получаетъ авансъ въ 150,000 рублевъ.

— Одинъ состоятельный купецъ, послѣ продолжительныхъ поисковъ, успѣвъ, наконецъ, приобрести за значительную сумму зачетную квитанцію для своего сына, весьма образованнаго молодого человѣка, подлежащаго призыву въ наборъ слѣдующаго года. Когда сыну было объявлено о покупке для него квитанціи, онъ сказалъ отцу:

— Воля ваша, батюшка, а я ни за что не воспользуюсь ею!

Возраженіе это озадачило отца и заставило его разразиться противъ сына рядомъ упрековъ, при чемъ онъ, между прочимъ, замѣтилъ:

— Такъ, значитъ, я для того на твои ученые деньги тратилъ, чтобы солдата изъ тебя сдѣлать?

— Для воиска, возразилъ молодой человекъ, образованные люди нужнее неучей, и если они будутъ избѣгать службы, то дѣло будетъ плохо!

Въ результатѣ сынъ положительно отказался отъ принятія квитанціи и своими доводами, какъ сообщаютъ *Новости*, успѣвъ убѣдить отца, что, дѣлая это, онъ поступитъ, какъ честный гражданинъ. Послѣ того родитель, убѣдившись въ твердости рѣшенія своего сына, благословилъ его на призывку къ призывному участку. Квитанція-же, согласно желанію молодого человѣка, будетъ зачислена за его двоюроднаго брата, неполучившаго образованія.

— *Новости* передаютъ, что нашь въ оба петербургскія реальныя училища такъ великъ, что уже въ настоящее время въ первое реальное училище не мѣтится вовсе вакансій, исключая перваго класса.

— *Русскій Миръ* сообщаетъ, что 8-го іюня, въ 6 часовъ вечера отплылъ пароходъ «Повнѣче» къ мѣсту вращенія парохода «Царь» на Ладожскомъ озерѣ. На пароходѣ отплыли полковникъ Транезиновъ и поручикъ корпуса штурмановъ Мочалинъ.

— Въ Чуаутъ-Кале, въ Крыму, 28-го мая, скончался извѣстный ориенталистъ и археологъ, А. С. Фирсовъ. Газеты передаютъ, что онъ умеръ 98-ми лѣтъ.

— Въ будущемъ году окончится срокъ аренды *Московскихъ Вѣдомостей* и университетской типографіи. По сообщенію *Бирже. Вѣд.*, гг. Катковъ и Леонтьевъ оставятъ изданіе университетской газеты и будутъ издавать съ новаго года собственную.

— «Бирж. Вѣд.» сообщаютъ, что въ настоящее время, въ С.-Петербургѣ устроивается общество, имѣющее цѣлью оказывать помощь молодымъ дѣвкамъ, которыя по вы-

ходѣ изъ различныхъ институтовъ, не имѣютъ средствъ въ жизни и не умѣютъ работать. Сама организація этого дѣла будетъ состоять въ томъ, что общество устроитъ особое помѣщеніе, гдѣ будутъ жить эти дѣвушки, учиться рукодѣльямъ и потомъ зарабатывать себѣ такимъ образомъ количество денегъ, необходимое для уплаты за стовъ и квартиру, до приснанія себѣ какой-либо, болѣе выгодной работы.

ВНѢШНІЯ ИЗВѢСТІЯ.

Вечеромъ, 24-го іюня, въ Версали былъ данъ республиканцами торжественный обѣдъ по поводу празднованія 106-лѣтняго годовщины дня рожденія генерала первой французской республики Гомъ. На обѣдѣ присутствовали Гамбетта, Жюль-Фавръ и всѣ депутаты департамента Сены и Оазы. Послѣ тоста въ память Гомъ, членъ дѣлаго центра Ферей предложилъ, по обычаю, тостъ за здоровье президента республики. «Обстоятельства», сказалъ Ферей, «сдѣлали это правительство неизбежнымъ. Консерваторы и либералы поняли, что одна республика въ состояніи снова возратить Франціи ея величіе и благосостояніе». Затѣмъ Ферей выразилъ желаніе, чтобы конституціонныя законы были вотированы палатою въ возможно скоромъ времени. Жюль-Фавръ провозгласилъ тостъ въ честь депутатовъ департамента Сены и Оазы и въ благодарности за ихъ усилія въ пользу учрежденія республики. Въ отвѣтъ на этотъ тостъ Жюль-Фавръ поднялъ бокалъ за единство всѣхъ республиканскихъ силъ, поздравилъ республиканскую партію съ приобретеными ею успѣхами и сказалъ, что вся Франція сдѣлалась республиканскою, какъ объ этомъ можно судить изъ замѣтнаго сближенія различныхъ сословій. Старшина генеральнаго совета, Фаркасъ провозгласилъ тостъ въ честь перваго президента республики, за службу котораго не забудутъ ни Версали, ни департаментъ Сены и Оазы, ни Франція. Гамбетта предложилъ тостъ въ честь французской республики, которая начинаетъ опредѣленнымъ образомъ занимать мѣсто между европейскими державами, какъ это доказываетъ послѣдовательное возвышеніе двухъ ея президентовъ. Онъ указалъ на необходимость единства между республиканскими силами и искренняго, честнаго сближенія съ ними консерваторовъ. Бартелие-де-Сентъ-Илеръ сказалъ, что онъ радъ, что всѣ высшееманія мнѣнія и благодарныя присутствовавшихъ отъ имени Тьера за тостъ, провозглашенный въ честь политики и за службу послѣдняго.

— Напряженное вниманіе, съ которымъ общество во Франціи слѣдитъ за малѣйшими событіями въ политическомъ мѣрѣ, отразилось недавно въ толкахъ, вызванныхъ походомъ маршала Макъ-Магона въ саторійскій лагерь. Онъ пробовалъ тамъ супъ, разговаривалъ съ солдатами, которые свазали ему, что они довольны всѣмъ, но что ихъ заставляютъ слишкомъ много работать и простылъ тѣхъ изъ нихъ, которые были приговорены къ дисциплинарнымъ взысканіямъ, чѣмъ вызвалъ шумныя заявленія благодарности. Парижане припомнили, что и Луи Наполеонъ посѣтилъ саторійскій лагерь перехъ соуп d'etat 2 декабря; тѣмъ не мене, не нужно забывать, что положеніе дѣлъ теперь нѣсколько иное, чѣмъ въ 1851 году.

— На дняхъ прибылъ въ Парижъ генералъ Эліо, военный министръ донъ-Карлоса. Цѣль его поѣздки—заключить заемъ во Франціи,—предпріятіе, надъ которымъ тиетно до сихъ поръ трудились карлисты, маркизъ де-Вальдеспина. Со времени неудачи при Бильбао денежная масса англійскихъ банкировъ закрыта для претендента. По всѣмъ вѣроятіямъ, Эліо рассчитываетъ поддержать своего товарища по французской столицѣ, рисунъ съ военной точки зрѣнія, яркими красками надежды на успѣхъ карлистскаго дѣла.

— Вѣнскія газеты сообщаютъ, что донъ Альфонсъ, сынъ бывшей королевы Цаабеллы, сдѣлавъ экзамены въ терезіанскомъ училищѣ, въ Вѣнѣ, переехалъ въ Левенъ, въ Бельгію, чтобы окончить тамъ свое образованіе. Въ Испаніи увѣряютъ, что онъ намерѣнъ совершить поѣздку въ Англій.

— Берлинскій корреспондентъ «Кельнскій Газетъ» пишетъ отъ 16-го іюня: «Канцлеръ Имперіи представилъ Союзному Совѣту законопроектъ объ учрежденіи Германской морской обсерваторіи. Онъ состоитъ изъ слѣдующихъ четырехъ параграфовъ: § 1. Подъ названіемъ «Германская морская обсерваторія» учреждается заведеніе, имѣющее цѣлью изслѣдованіе естественныхъ условій моря, сколько они имѣютъ значеніе для мореходства, равно какъ изслѣдованіе атмосферическихъ явленій на берегахъ Германіи, съ цѣлью изслѣденія и охраненія морскихъ сообщеній. § 2. Обсерваторія учреждается въ Гамбургѣ. Для сношеній съ морями, для наблюденій атмосферическихъ явленій и для извѣщенія о предполагаемомъ приближеніи бури учреждаются на благопріятныхъ прибрежныхъ пунктахъ станція, находящіяся въ зависимости отъ морской обсерваторіи. § 3. Расходы на учрежденіе и содержаніе морской обсерваторіи относятся на счетъ Имперіи и вносятся въ бюджетъ. § 4. Кругъ дѣятельности морской обсерваторіи и управленіе опредѣляются императорскими декретами». Въ объяснительной запискѣ къ законопроектъу сказано, что въ теченіе уже нѣсколькихъ десятилѣтій великія морскія державы обладаютъ специальными учрежденіями для изслѣдованія метеорологическихъ и физическихъ условій моря; что учрежденіе эти, въ томъ видѣ, какъ они существуютъ, на-

примѣръ, въ Англии и Франціи, имѣютъ главное цѣлью сообщеніе морскимъ результатамъ своихъ наблюденій надъ морскими теченіями, состояніемъ атмосферы, направленіемъ и силою вѣтровъ, явленіями земнаго магнетизма и т. д.; въ особенности-же извѣщенія о приближающихся буряхъ; что до настоящаго времени ни одно изъ германскихъ морскихъ государствъ не имѣетъ такого спеціальнаго учрежденія, между тѣмъ, торговое судоходство Германіи достигло такой степени развитія, что является положительная необходимость учредить такого рода обсерваторію, особенно въ виду затрудненій, которыя встрѣчаются мореплаванію въ Сѣверномъ и Балтійскомъ моряхъ».

Англичане неутомимо занимаются улучшеніемъ системы общественнаго воспитанія. Они полагаютъ, что хорошая и благоразумная политика состоитъ въ томъ, чтобы извлечь какъ можно больше дѣтей изъ мрака невѣжества и стараться сдѣлать изъ нихъ людей. Въ нынѣшній годъ они достигли результатовъ, которыми въ правѣ гордиться: благодаря заботливости мѣстныхъ комитетовъ, въ общественныя школы Англии поступило въ этотъ годъ на 160,000 дѣтей болѣе чѣмъ въ прошлый. Въ настоящее время 4,000,000 дѣтей получаютъ первоначальное образованіе въ училищахъ, подчиненныхъ надзору правительства, во главѣ которыхъ стоятъ 25,000 наставниковъ, не считая ихъ помощниковъ и помощницъ. Нѣкоторое время опасались, что не найдется столь значительнаго числа учителей, такъ какъ даже до сихъ поръ въ нихъ чувствуется въ Англии недостатокъ. Но недостатокъ этотъ съ каждымъ днемъ уменьшается: такъ, въ январѣ могли отравить въ училища 2,500 новыхъ наставниковъ и полагаютъ, что нормальныя школы могутъ ежегодно выпускать до 4,000 учителей. Обученіе въ Англии обязательно, по закону, устанавливающій это, не вездѣ еще дѣйствуетъ. Онъ применяется только въ большихъ городахъ и тамъ, гдѣ обученіе обязательно въ силу закона о работахъ на мануфактурахъ. Несмотря на то, результаты, полученные до сихъ поръ, весьма удовлетворительны. Лордъ Сандвичъ недавно сообщилъ Палатѣ общецъ, что вслѣдствіе обязательности обученія поступило въ школы въ Лондонѣ 36,000 дѣтей, въ Галлѣ 3,500, въ Сандерлендѣ 3,800, въ Лидѣ 8,400.

Филадельфійскій корреспондентъ «Times» сообщаетъ отъ 1 іюня слѣдующія свѣдѣнія о положеніи торговли въ Сѣверо-Американскихъ Соединенныхъ Штатахъ: «Случившійся послѣднею осенью американскій финансовый кризисъ произвелъ застой въ торговлѣ, который продолжается и по сіе время. Онъ поразилъ сначала мануфактурную промышленность, но потомъ распространился на всѣ отрасли торговли. Послѣдствія кризиса, первоначально вызваннаго проведеніемъ слишкомъ значительнаго количества рельсовыхъ путей, особенно были неблагоприятны для торговли жѣлѣзомъ, которая находится въ такой зависимости отъ развитія желѣзныхъ дорогъ. Болѣе всѣхъ пострадала Пенсильванія, гдѣ производство жѣлѣза составляетъ главную отрасль промышленности. Вслѣдствіе того, двѣ на жѣлѣзо ушла слишкомъ на 30%, при отсутствіи покупателей. Существующія желѣзныя дороги стараются потребовать какъ можно менѣе жѣлѣза. Обыкновенно половина жѣлѣза, выдѣляемаго въ Соединенныхъ Штатахъ, идетъ на рельсовые пути, между тѣмъ послѣдніе уменьшили теперь на треть свое потребленіе. Точно также уменьшилась почти на половину и дѣятельность всѣхъ отраслей промышленности, находящейся въ связи съ рельсовыми путями. Около 100,000 рабочихъ, занимавшихся такими отраслями промышленности, остались безъ работы. Общее-же число рабочихъ, оставшихся безъ работы, вслѣдствіе застоя въ желѣзной промышленности, простирается до 500,000 человекъ; убытокъ-же, который несетъ отъ того страна, составляетъ около 1,000,000 долларовъ въ день».

— «Морюнамъ» говоритъ «Le Nord» отъ 23-го іюня—нанесенъ роковой ударъ, вслѣдствіе принятія Палатою представителей билла, невозможнаго моремъ быть присяжными и участвовать въ гражданскихъ управленіи. Полигамія наказывается какъ уголовное преступленіе, но обвиняемые въ этомъ преступленіи, не могли быть осуждены, пока присяжные засѣдали въ Утахѣ состояли изъ морюновъ. Билль былъ утвержденъ 155 голосами противъ 59. Такимъ образомъ, морюны потеряли большую часть своихъ гражданскихъ правъ. Билль будетъ вскорѣ представленъ Сенату, гдѣ большинство ему впередъ обещано. Президентъ тоже желаетъ утвердить его. Известно также, что всякій морюнь, какъ только вступаетъ въ конгрегацию, долженъ пожертвовать все имущество морюнской церкви, которая платитъ ему проценты съ капитала какъ взмущается. Понятно, какой контроль и какою вааетъ надъ вѣрующими можетъ имѣть церковь, вслѣдствіе этого правила. Говорятъ, что многие недовольны имъ и что расколъ готовъ обнаружиться».

КАЗЕННЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ

Судебный приставъ Горійскаго мирового отдѣла, Георгій Джанаридазе, жительствующій въ м. Сура, на основаніи 1148 и 1149 ст. уст. гр. суд., объявляетъ, что на удовлетвореніе должныхъ итеговъ сел. Окона, княземъ Николаемъ Теиуравовымъ, Пылавановымъ, Софій Данцовой 1209 руб. 68/2 коп., 11 сентября, въ 10 часовъ утра, при Суракомъ мировомъ судѣ будетъ произведена публичная продажа недвижимаго имѣнія должника, состоящаго въ Горійскомъ уездѣ, заключающагося въ 29 1/2 десятинъ пахатныхъ полей поселеніемъ и нугарскими землями, въ имѣніи Катери и 4 десятины пахатной земли въ селеніи Окона, оцененнаго въ 750 р. Все бумаги, относящіяся до продажи, можно видѣть въ канцеляріи Суракскаго мирового суды.

81 (3) 1.

Судебный приставъ Тивелискаго окружнаго суда, ян. Николай Аргутинскій, живущій 1 отдѣленія, въ 3 участка гор. Тивелиса, объявляетъ, что 12 сентября сего года, въ 10 часовъ утра, при Тивелискомъ окружномъ судѣ будетъ продаваться съ публичнаго торга каменный одно-этажный домъ съ дворомъ и земелью подъ нимъ 43 кв. саж., принадлежащій сиротамъ умершаго Тивелискаго гражданина Сариса Айрапетова САРИСОВА, состоящій 2 отдѣленія, въ 13 участка гор. Тивелиса, назначенный въ продажу на удовлетвореніе должныхъ Петру ХАИДАНОВУ 200 руб. Продаваемое имѣніе оценено въ 300 руб., съ какой-то суммы и начнется торгъ; Подробную опись продаваемого имѣнія и всѣ, относящіяся до продажи бумаги, можно видѣть ежедневно, съ 10 до 1 часа утра, въ канцеляріи Тивелискаго окружнаго суда, у судебного пристава ян. Аргутинскаго.

Судебный приставъ Тивелискаго окружнаго суда, ян. Николай Аргутинскій, живущій 1 отдѣленія, въ 3 участка гор. Тивелиса, объявляетъ, что 12 сентября сего года, въ 10 часовъ утра, при Тивелискомъ окружномъ судѣ будетъ продаваться съ публичнаго торга право на 2-хъ-этажный домъ съ дворомъ на городской землѣ, ирваго площадью 30 саж., принадлежащее Гіло и Григорію Сарисовымъ, сыновьямъ АСИБЕГО. БЫМЪ, состоящихъ 2 отдѣленія, въ 15 участка гор. Тивелиса, назначенное въ продажу на удовлетвореніе должныхъ имъ Кетеванъ ДОЛИНСКОЙ 113 руб. 30 коп. и другимъ. Продаваемое право на 2/4 доли имѣнія безъ земли оценено въ 300 руб., съ какой-то суммы и начнется торгъ; Подробную опись продаваемого имѣнія и всѣ, относящіяся до продажи бумаги, можно видѣть ежедневно, съ 10 до 1 часа утра, въ канцеляріи Тивелискаго окружнаго суда, у судебного пристава ян. Аргутинскаго.

Судебный приставъ Тивелискаго окружнаго суда, ян. Николай Аргутинскій, живущій 1 отдѣленія, въ 3 участка гор. Тивелиса, объявляетъ, что 12 сентября сего года, въ 10 часовъ утра, при Тивелискомъ окружномъ судѣ будетъ продаваться съ публичнаго торга каменный одно-этажный домъ съ дворомъ и земелью подъ нимъ 43 кв. саж., принадлежащій сиротамъ умершаго Тивелискаго гражданина Сариса Айрапетова САРИСОВА, состоящій 2 отдѣленія, въ 13 участка гор. Тивелиса, назначенный въ продажу на удовлетвореніе должныхъ Петру ХАИДАНОВУ 200 руб. Продаваемое имѣніе оценено въ 300 руб., съ какой-то суммы и начнется торгъ; Подробную опись продаваемого имѣнія и всѣ, относящіяся до продажи бумаги, можно видѣть ежедневно, съ 10 до 1 часа утра, въ канцеляріи Тивелискаго окружнаго суда, у судебного пристава ян. Аргутинскаго.

Судебный приставъ Тивелискаго окружнаго суда, ян. Николай Аргутинскій, живущій 1 отдѣленія, въ 3 участка гор. Тивелиса, объявляетъ, что 12 сентября сего года, въ 10 часовъ утра, при Тивелискомъ окружномъ судѣ будетъ продаваться съ публичнаго торга каменный 2-хъ-этажный домъ съ элементомъ, пристройкою, дворомъ и земелью подъ нимъ, въ длину 30 аршинъ и въ ширину 36 аршинъ, принадлежащій Тивелискому жителю Финну Никитину КРЕЧЕТОВУ, состоящій 2 отдѣленія, въ 11 участка гор. Тивелиса, назначенный въ продажу на удовлетвореніе должныхъ имъ Соллому ВАРТАНОВУ 2,000 руб. и другимъ. Продаваемое имѣніе оценено въ 200 руб., съ какой-то суммы и начнется торгъ; Подробную опись продаваемого имѣнія и всѣ, относящіяся до продажи бумаги, можно видѣть ежедневно, съ 10 до 1 часа утра, въ канцеляріи Тивелискаго окружнаго суда, у судебного пристава ян. Аргутинскаго.

Судебный приставъ Тивелискаго окружнаго суда, ян. Николай Аргутинскій, живущій 1 отдѣленія, въ 3 участка гор. Тивелиса, объявляетъ, что 12 сентября сего года, въ 10 часовъ утра, при Тивелискомъ окружномъ судѣ будетъ продаваться съ публичнаго торга виноградно-фруктовый садъ съ землемъ подъ нимъ, примерно 5 дѣн пахатныя, принадлежащій Тивелискому гражданину Мелкому Мона-Псееву ДАНДУРОВУ, состоящій Тивелиской губерніи и уездѣ, въ сел. Караджаръ, назначенный въ продажу на удовлетвореніе должныхъ имъ Никитѣ Исееву ВОИНИНУ 2,000 руб. Продаваемое имѣніе оценено въ 200 руб., съ какой-то суммы и начнется торгъ; Подробную опись продаваемого имѣнія и всѣ, относящіяся до продажи бумаги, можно видѣть ежедневно, съ 10 до 1 часа утра, въ канцеляріи Тивелискаго окружнаго суда, у судебного пристава ян. Аргутинскаго.

Судебный приставъ Тивелискаго окружнаго суда, ян. Николай Аргутинскій, живущій 1 отдѣленія, въ 3 участка гор. Тивелиса, объявляетъ, что 12 сентября сего года, въ 10 часовъ утра, при Тивелискомъ окружномъ судѣ будетъ продаваться съ публичнаго торга каменный одно-этажный домъ съ дворомъ и земелью подъ нимъ 44 кв. саж., и виноградный садъ съ домомъ, на казенной землѣ площадью 2 десят. и 314 кв. саж., принадлежавшіе Александру Степанову ЧИПАНОВУ, состоящіе: домъ, 1 отдѣленія, въ 6 участка, а садъ 1 отдѣленія, въ 9 участка гор. Тивелиса, назначенные въ продажу на удовлетвореніе должныхъ губернскому секретарю Михаилу ТЕРЪ-ДАВИДОВУ 3,945 руб. Продаваемыя имѣнія оценены: домъ въ 800 руб., а садъ безъ земли въ 50 руб., съ какой-то суммы и начнется торгъ; Подробную опись продаваемого имѣнія и всѣ, относящіяся до продажи бумаги, можно видѣть ежедневно, съ 10 до 1 часа утра, въ канцеляріи Тивелискаго окружнаго суда, у судебного пристава ян. Аргутинскаго.

Судебный приставъ Тивелискаго окружнаго суда, ян. Николай Аргутинскій, живущій 1 отдѣленія, въ 3 участка гор. Тивелиса, объявляетъ, что 12 сентября сего года, въ 10 часовъ утра, при Тивелискомъ окружномъ судѣ будетъ продаваться съ публичнаго торга виноградно-фруктовый садъ съ землемъ площадью 1,325 кв. саж., принадлежавшія Маріи ЕФРЕМОМОЙ, Софіи КОМАНДОРОВОЙ и Наталіи ШАХНАЗАРОВОЙ, состоящій 1 отдѣленія, въ 9 участка гор. Тивелиса, назначенный въ продажу на удовлетвореніе должныхъ Сергію Яхшибекову 1,600 руб. Продаваемое имѣніе оценено въ 300 руб., съ какой-то суммы и начнется торгъ; Подробную опись продаваемого имѣнія и всѣ, относящіяся до продажи бумаги, можно видѣть ежедневно, съ 10 до 1 часа утра, въ канцеляріи Тивелискаго окружнаго суда, у судебного пристава ян. Аргутинскаго.

Судебный приставъ Душетскаго мирового отдѣла, ян. Ратвѣвъ, жительствующій въ городѣ Душетѣ, объявляетъ, что въ 10 часовъ утра, 10 августа 1874 года, въ мировомъ судѣ будетъ продаваться съ публичнаго торга недвижимое имѣніе, находящееся въ Тивелиской губерніи, Душетскаго уезда, въ селеніи Икоты, состоящее изъ восьми участковъ пахатной земли, площадью восемь десятинъ и фруктово-винограднаго сада площадью 400 кв. саж., принадлежавшее двоюродному брату Дмитрію Пинхелури на попомненіе должныхъ имъ Михаилу Егорову сыну Теръ-Акопову 200 руб. сер. Продаваемое имѣніе оценено въ 220 руб. Подробную опись продаваемого имѣнія и всѣ, относящіяся до продажи бумаги, можно видѣть ежедневно, отъ 10 до 2 часовъ, въ канцеляріи мирового суды Душетскаго отдѣла.

Судебный приставъ Горійскаго мирового отдѣла, Георгій Джанаридазе, жительствующій въ м. Сура, на основаніи 1148 и 1149 ст. уст. гр. суд., объявляетъ, что на удовлетвореніе должныхъ итеговъ Горійскаго узда сел. Врѣтъ князьямъ Заодъ Петровичъ и Григоріемъ Юсуповымъ сыновьями Авадомъ генералъ-майору Федору Семенову 1725 р. и Михаилу Сакоку 1573 р. 10 сентября сего года, въ 10 часовъ утра, при Суракомъ мировомъ судѣ будетъ продаваться съ публичнаго торга право

на 1/2 и 1/4 частей недвижимого имения, заключающегося в 2-х этажном каменном доме с подвалом и пристройками, площадью 0 3-х постав...

Лица, желающие вступить в изустный торг, обязаны в день торга, до 12 часов дня, подать о том же окружное инженерное управление...

Окружное инженерное управление Кавказского военного округа вызывает желающих принять в оптовый подряд производство работ в г. Эривани, чистую отдулку казармы, построенной в черт...

ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Будущий в Пятигорскъ въ своемъ тарантасѣ съ прислугой, ищетъ попутчика на половинныхъ издержкахъ: спросить въ окружномъ штабѣ, у унтеръ-офицера Горина.

На случай, кто желаетъ доставить тарантасъ или другой какой-либо экипажъ до Владикавказъ или Петровска: спросить домъ Сугиена, на Авачской улицѣ, во 2 этажѣ, близъ мирового судьи 3-го отдѣла.

За выѣздомъ продается МЕБЕЛЬ. На Арсенальной улицѣ, въ домѣ Назарова, спросить человѣка Андрея Ж (3) 1.

ВЪ КНИЖНОМЪ МАГАЗИНѢ ВАРТАНОВА "К" поступили въ продажу: 1) Ротное учение, изд. 1874 г., ц. 45 к., съ пересылкою 50 к.; 2) Программы для реальныхъ училищъ изд. 1874 г., ц. 40 к., съ пересылкою 50 к.

ОТДАЮТСЯ комнаты со столами: на Базарной улицѣ, въ домѣ Тамашева, напротивъ Поньвинова, надъ столарною. 692 (3) 1.

КВАРЕЛЬ КРЕЙСЪ-КУРАНТЬ Кварельскимъ Винамъ КНЯЗЯ ЗАЛА ЧАВЧАВАДЗЕ. Цѣна За ведро. За бут. въ 1/2 ведра. Въ 1/2 ведра. Въ 1/2 ведра.

Table with wine prices: КРАСНОЕ ВИНО, БѢЛОЕ ВИНО. Columns: 1-й сортъ, 2, 3, 4, 5. Prices in rubles and kopecks.

Скидка: 10% съ 100 р., 5% съ 50 р. и 2 рубля съ 25 руб. Высылка во все города Имперіи по линиямъ желѣзныхъ дорогъ. Плата за высылку вина на счетъ покупателей по тарифу.

Магазинъ помѣщается: на Дворцовой площади, въ домѣ Шабурова. X (5) 5.

СНАРЯДЫ и ПОРОШКИ для приготовления ЗЕЛТЕРСКОЙ и СОДОВОЙ ВОДЫ. ПЕРСИДСКІЙ ПОРОШОКЪ, цѣна за фунтъ 40 к. Въ магазинъ аптекарскихъ матеріаловъ А. С. ЦУРИНОВА и Н. противъ Губернскаго Правленія. 634 (15) 11.

ЗУБНОЙ ВРАЧЪ Г. ВОЛЬФЗОНЪ выѣхалъ на лѣтній сезонъ въ г. Пятигорскъ, а по прибытіи обратно, онъ будетъ кватировать на прежней-же квартирѣ. 686 (8) 3.

ПОТИ-ТИФЛИССКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА. ПАССАЖИРСКОЕ ДВИЖЕНІЕ.

Table of train schedules: Поезды, отправляемые изъ Тифлиса въ Поті. Columns: Расстояние, отъ Тифлиса, 1 кл., 2 кл., 3 кл., СТАНЦІИ, № 2. Пассажирскій, № 256. Товарно-пассажирскій.

СОСТОЯНІЕ СЧЕТОВЪ ТИФЛИССКАГО ОБЩЕСТВА ВЗАИМНАГО КРЕДИТА КЪ 1 ІЮЛЯ 1874 ГОДА.

Table of account status: АКТИВЪ. Columns: P., K., P., K. Items include 964 члена, За вносимами, Ученныя срочныя бумаги, Склады подъ залогъ металла, etc.

Table of account status: ПАССІВЪ. Columns: P., K. Items include Капиталъ обезпеченіи, Специальный текущій счетъ въ отд. госуд. бан., Переучетъ векселей, etc.

ВЪ ТЕЧЕНІИ ІЮНЯ МѢСЯЦА ГЛАВНѢЙШЕ ОБОРОТЫ БЫЛИ СЛѢДУЮЩЕ:

Table of monthly turnover: Поступило, Выдано. Items include Членовъ вступило 37; выбыло 1; съ капиталомъ, Прибылей разныхъ, По учету срочныхъ бумагъ, etc.

ПРОДАЕТСЯ виноградный и фруктовый САДЪ, въ количествѣ 5 десятинъ и 400 кв. саж., состоящій въ Лагодехахъ и принадлежатій маюрішѣ Пелагеевѣ Барсуковой. О цѣнѣ спросить ее же, въ Лагодехахъ. 685 (13) 3.

КАВКАЗСКІЯ МИНЕРАЛЬНЫЯ ВОДЫ. Esstentskaja lepeški i sol'. Единственный складъ отъ управленія Кавказскихъ минеральныхъ водъ въ Тифлисѣ, въ магазинѣ аптекарскихъ матеріаловъ, А. С. Цуринова и К. Цѣна водъ всѣхъ наименованій по 40 к. за бутылку, эссентукская лепешка по 35 к. за коробку, эссентукская по 2 р. 50 к. за флаконъ; соль для ваннъ по 75 к. за пачку. 633 (15) 11.

РУССКОЕ ОБЩЕСТВО ПАРОХОДСТВА ТОРГОВЛИ И ОДЕССКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ

доводить до свѣдѣнія публики, что пароходъ „ГОЛУБИЧЪ“, совершавшій обыкновенно изъ Поти въ Сухумъ рейсы къ отходу Одесскаго парохода—по воскресеньямъ, вечеромъ, съ перваго іюля сего года будетъ совершать ихъ по ПОНЕДѢЛЬНИКАМЪ утромъ, а обратно изъ Сухума по существующему расписанію. (4) 4 П. С.

ИЗДАНІЯ РЕДАКЦІИ ГАЗЕТЫ «КАВКАЗЪ» БРОШЮРЫ:

- 1) Очеркъ развитія и современнаго состоянія наменноугольнаго производства вообще и на Кавказскомъ перешейкѣ въ особенности. Цѣна 15 к.
2) Нѣсколько словъ о городскихъ общественныхъ банкахъ въ Россіи и на Кавказѣ. Цѣна 15 коп.
3) «Пора спохватиться» (посвящается сельскимъ хозяевамъ Грузии). Цѣна 15 коп.
4) Карта рудныхъ и минеральныхъ богатствъ Закавказья и при ней брошюра подъ заглавіемъ: Перечень рудныхъ и минеральныхъ мѣсторожденій Закавказскаго края (серебро, желѣзо, мѣдь, соль, уголь, кобальтъ, нефть, квасцы). Цѣна 15 коп.
5) Практическая замѣтка о табановодствѣ въ Россіи и Кавказскомъ Намѣстничествѣ. Цѣна 30 коп.
Брошюры эти продаются въ Тифлисѣ, въ книжныхъ магазинахъ Беренштама и Вартанова. Иногородные, за пересылку каждой брошюры отдѣльно, прилагаютъ при требованіи пятикопѣечную марку. (16) 14.



МАГАЗИНЪ ПАНЦЕРЪ въ Тифлисѣ, на Атаманской улицѣ, въ домѣ Зубаева, доводитъ до свѣдѣній почтеннѣйшей публики, что въ немъ полученъ большой выборъ швейныхъ машинъ ножныхъ и ручныхъ Поллакъ—Шмидтъ и К., а равно рекомендуемую ручную машину Тейлора. Тутъ же можно покупать иглы, нитки, масло и проч. Магазинъ ожидаетъ получения въ скоромъ времени большого транспорта различныхъ системъ швейныхъ машинъ. К. Панцеръ, 607 (10) 5. С. П.

ПРИБЪЖИИ итальянецъ БАРИТОНЪ РЕ-ЛАНДИНИ, во вторникъ, 9 іюля 1874 г., ВЪ САДЪ МОНЪ-КЛЕИРЪ дастъ большой концертъ, а въ антрактахъ будутъ пущены два шара и фейерверкъ. Подробности объяснены въ афишахъ. (2) 2.

КВАРТИРЫ: Сямъ объявляется, что весь домъ, гдѣ помѣщается женская гимназія, отдается ВЪ ПАЙМЫ, какъ по частямъ, такъ и цѣликомъ, а равно и поэтажно. Объ условіяхъ спросить хозяйку дома, на Гавоуской улицѣ г. Тифлиса, въ домѣ кн. М. Бебутова. 684 (6) 3.

При этомъ номерѣ прилагается прибавленіе съ 1/4 листа съ казенными объявленіями.